



4

**బడుగు బలహీనవర్గాల ఆశాజ్యోతి జ్యోతిరావుపూలే**

- టీజీవో రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏలూరి శ్రీనివాసరావు
- టీజీవో భవన్లో ఘనంగా మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే 198వ జయంతి వేడుకలు



**ప్రజాజ్యోతి**

**ఖమ్మం**

శుక్రవారం 12-4-2024

పేజీలు : 6

**జిటర్ నమోదుకు గడువు**

**15 వరకే..**

- వజ్రాయుధానికి మరో అవకాశం
- బీఎల్వోలు, ఆన్లైన్ ద్వారా ధరఖాస్తు చేసుకునే వెసులుబాటు



**ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11:** లోక్సభ ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదలైంది. అయితే ఐదేళ్లకోసారి పాలకులను ఎన్నుకునే సమయం ఆసన్నమైంది. ప్రజాస్వామ్యంలో ఓటు కీలకం. ఓటురుగా నమోదుకు 18ఏళ్లకు అవకాశం కల్పించారు. సాధారణంగా ఓటు నమోదు అనేది నిరంతర ప్రక్రియ. కానీ లోక్సభ ఎన్నికల సమయం సమీపిస్తుండ దంతో.. ఈనెల 15వ తేదీ వరకు ఓటు నమోదుకు ఎన్నికల సంఘం అవకాశం ఇచ్చింది. ఇప్పుడు నమోదు చేసుకున్నవారు మే 13న జరిగే లోక్సభ పోలింగ్లో తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకునే అవకాశం ఉన్నది. దీంతో అధికారులు ఓటు నమోదు, వినియోగంపై అనేక అవగాహన కార్యక్రమాలు

చేపడతున్నారు. విస్తృతంగా ప్రచారం నిర్వహిస్తున్నారు. ఓటు నమోదు ఎంత ముఖ్యమో, దాని వినియోగం కూడా అంతే ముఖ్యం. మంచి నాయకున్ని ఎన్నుకునే ఒక వజ్రాయుధం ఒక్క ఓటుకే సొంతం. **ఆన్లైన్, బీఎల్వోల ద్వారా..** ఓటు హక్కు నమోదు కోసం ఆన్లైన్లో, బీఎల్వోలు, తహసీల్దార్, ఆర్డీవో కార్యాలయాల్లోనూ ధరఖాస్తులను అందుబాటులో ఉంచారు. అర్హత ఉన్న ప్రతీ ఒక్కరు ఓటు నమోదు కోసం వెంటనే సంబంధిత అధికారులను సంప్రదించి నమోదు చేసుకోవాలని అధికారులు సూచిస్తున్నారు. స్మార్ట్ఫోన్లో కూడా వెబ్సైట్లో ధరఖాస్తు చేసుకునే అవకాశం ఉన్నది.

**ఖమ్మం అసెంబ్లీ సెర్కెంట్లో తాండ్ర వినోద్ రావు ముమ్మర ప్రచారం**

- మోసపోయామని గోసపడుతున్న ప్రజలు. - గిరిజన తండాల అభివృద్ధిపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ



**ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11** ప్రజాజ్యోతి రెండు సార్లు బీఆర్ఎస్, తాజాగా కాంగ్రెస్ మోసపూరిత మాటలకు బలై ప్రజలు గోసపడుతున్నారని ఖమ్మం బీజేపీ అభ్యర్థి తాండ్ర వినోద్ రావు అన్నారు. ఇక తమను ఆదుకోవాల్సింది సరేంద్ర మోడీ నేతృత్వంలోని బీజేపీ మాత్రమేనని ప్రజలు బహిరంగంగా చెబుతున్నారని ఆయన చెప్పారు. నియోజకవర్గంలో గిరిజనుల అభివృద్ధిపై ఈ గడ్డబిడ్డగా ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహిస్తానని హామీ ఇచ్చారు.

మిగతా 5లో...



**ఖమ్మం జిల్లా పద్మశాలి లిటెర్చర్ ఉద్యోగుల ద్వితీయ వార్షికోత్సవం**

3

# కార్పొరేటర్ ఇంట్లో రంజాన్ వేడుకలో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి



ఖమ్మం ప్రతినీధి ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి పవిత్ర రంజాన్ పండగ సందర్భంగా గురువారం ఖమ్మం

నగరంలోని స్థానిక 38వ డివిజన్ కార్పొరేటర్ సౌకత్ ఆఫీ నివాసానికి మాజీ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ వెళ్లి వారి కుటుంబ సభ్యులకు రంజాన్ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరం వారి కుటుంబ సభ్యులు, నాయకులతో కలిసి సేమియా తిన్నారు. 40రోజులు ఎంతో నిష్ఠతో చిన్న నుండి పెద్ద వరకు అందరు ఉపవాసం చేయడం చాలా విశేషమని మాజీమంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ నామ నాగేశ్వరరావు, ఎమ్మెల్యే తాతామధు సూదన్, మాజీ సూడా చైర్మన్ బచ్చు విజయ్ కుమార్, నగర మేయర్ పూను కోల్లు నీరజ, బీఆర్ఎస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు ఆర్ జె సి కృష్ణ, బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్పొరేటర్లు, నాయకులు, కార్యకర్తలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ముస్లిం సోదరులకు రంజాన్ పండగ శుభాకాంక్షలు

పాలేరు నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ నాయకులు చావా శివరామకృష్ణ



తిరుమలాయపాలెం, ఏప్రిల్ 11, ప్రజాజ్యోతి :

ముస్లిం సోదరులు సుమారు నెలరోజులపాటు ఉపవాస దినాలు ఆచరించి వారి ఆచారం ప్రకారం నెలవంక కనిపించిన రోజున రంజాన్ పండుగను ఎంతో ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు ఉదయాన్నే ఈడ్గా దగ్గర ప్రార్థన నిర్వహించిన అనంతరం రంజాన్ పండుగను బంధుమిత్రులతో జరుపుకున్నారు మండల పరిధిలోని జింకలగూడెం, కొక్కిరేణి, పిండిప్రోలు, తిరుమలాయపాలెం, సుబ్బేడు, హైదర్ సాయి పేట, పాతర్లపాడు, బీరోలు, దమ్మాయిగూడెం, సైనంపల్లి, సోలిపురం, కాకరవాయి పలు గ్రామాల్లో ముస్లిం సోదరులు ఘనంగా పవిత్ర రంజాన్

పండుగను జరుపుకున్నారు మండల పరిధిలోని జింకల గూడెం గ్రామంలోని ముస్లిం సోదరులను పాలేరు డివిజన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు చావా శివరామకృష్ణ ముస్లిం సోదరులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు ఆయనను ముస్లిం సోదరులు శాలువతో ఘనంగా సత్కరించారు ఈ సందర్భంగా రంజాన్ సోదరులంతా ఆలింగనంతో ఆయనకు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ ముస్లిం ప్రజలంతా వారికి ఆయనారోగ్యాలతో సుఖ సంతోషాలతో ఉండాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమం కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల నాయకులు సయ్యద్ సైదా ఆధ్వర్యంలో జరిగింది ఈ కార్యక్రమం లో గ్రేటర్ ఇన్చార్జ్ ప్రాజెక్టు సీఎం డి హాజి సయ్యద్, మదర్ సాహెబ్ ట్రస్ట్ చైర్మన్ సయ్యద్ ఇమామ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల నాయకులు సయ్యద్ ఇమామ్, దారావత్ ప్రసాద్, షేక్ దావూద్ దాన్, డీలర్ మదర్ సయ్యద్, సైదా, షేక్ కరీం, సయ్యద్ మదర్ సాహెబ్, షేక్ ఖాసిం, షేక్ ఇమామ్, మాలానా, యాసిన్, మండల యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు దూదిమెట్ల వెంకట్, దారావత్ ప్రసాద్, కోట్ల ప్రవీణ్, జాల కిరణ్, పుసులూరి సురేష్, కృష్ణ, జడల నాగేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా రైతు సంఘం ఆవిర్భావ దినోత్సవం



తిరుమలాయపాలెం, ఏప్రిల్ 11, ప్రజాజ్యోతి :

ఘనంగా రైతు సంఘం ఆవిర్భావ దినోత్సవం రైతుల కోసం నిరంతరం పోరాడేది తెలంగాణ రైతు సంఘం. తెలంగాణ రైతు సంఘం మండల అధ్యక్షుడు తుక్కూరు నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతు రైతు సమస్యల కోసం నిరంతరం పోరాడేది ఈ రైతు సంఘం అని రైతు సంఘం 1936 ఏప్రిల్ 11న ఏర్పడి రైతు సంఘం దేశంలో అనేక రైతు ఉద్యమాల్లో పాల్గొని కీలకపాత్ర పోషించిందని రైతుల కోసం నిరంతరం పనిచేస్తున్న సంఘం అని ఆయన అన్నారు మొట్టమొదటిగా లక్నోలో జరిగిన రైతు సంఘం ఆలిండియా మహాసభల్లో అధ్యక్షులుగా స్వామి సహజ

నంద సరస్వతి కార్యదర్శిగా ఎన్టీ రంగాలను ఎన్నుకోవడం జరిగింది. ఆ రోజు నుంచి ఈరోజు వరకు నిరంతరం రైతుల సమస్యల పైన ఢిల్లీలో జరిగినటువంటి రైతు ఉద్యమంలో రైతులందరిని సమీకరించడంలో కీలకపాత్ర పోషిస్తుందని ఆయన అన్నారు. ఈ యొక్క కార్యక్రమంలో తెలంగాణ రైతు సంఘం నాయకులు వల్లపు కోటయ్య, కొమ్ము వెంకన్న, చచ్చిపాల లింగస్వామి, ఉప్పలయ్య, సవీన్, మద్దినేని శ్రీనివాస్, కొమ్ము నాగేశ్వరరావు, బొజ్జ ముత్తయ్య, బి రాములు, వెంకటేష్వదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తల్లాడ మండలంలో ఘనంగా రంజాన్ పర్యవేక్షణ వేడుకలు



తల్లాడ, ఏప్రిల్ 11 (ప్రజా జ్యోతి న్యూస్): ముస్లింలు అత్యంత పవిత్రంగా జరుపుకునే రంజాన్ పర్యవేక్షణ వేడుకలను గురువారం భక్తిశ్రద్ధలతో తల్లాడలో జరుపుకున్నారు. 30 రోజులు పాటు కఠోర ఉపవాస దీక్షలు చేపట్టి బుధవారం రాత్రి నెలవంక కనిపించడంతో ముస్లిం సోదరులు గురువారం రంజాన్ వేడుకలను జరుపుకొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మసీదుల్లో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. చిన్నారులు, పెద్దలు ఒకరినొకరు ఆలింగణం చేసుకొని శుభాకాంక్షలు తెలుపుకున్నారు. అదేవిధంగా పేదలకు పలు గ్రామాల్లో సేవా కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. తమ స్వగృహాలకు పిలిచి ఆతిథ్యాన్ని స్వీకరించారు. వేడుకలను ముస్లిం సోదరులు భక్తిశ్రద్ధలతో జరుపుకున్నారు. తల్లాడలో ముస్లింల సదర్ షేక్ మస్తాన్ ఆధ్వర్యంలో వేడుకలు జరుపుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మండల కో ఆప్షన్ సభ్యులు షేక్. ఈసూబ్, మాజీ సదర్ గాలీబ్ లకు సన్మాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. మండల కో ఆప్షన్ పదవి సందర్భంగా ఈసూబ్ కు, ముస్లింల సృజనవాదీకను పూర్తిగా సమర్థవంతంగా విధులు నిర్వహించిన మాజీ సదర్ గాలీబ్ లకు సన్మానం చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముస్లిం సోదరులు జానీపాషా, జానీ, డ్రైవర్ ఈశోబ్, బాబా, నిజాం, నాగులు మీరా, ఉద్దెడ్, టైలర్ బాబు, జానీ, బదే మియా, యాకూబ్ పాషా, సైదా, రహీమ్, అన్వర్, ముజీద్ మాలీ సాబ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ముత్తూరంలో సీతారామ అన్యక్యాణం పోస్టర్స్ ఆవిష్కరణ



ముదిగొండ ఏప్రిల్ 11(ప్రజాజ్యోతి) : ఈనెల 17న శ్రీరామనవమి పండగ పర్యవేక్షణను పురస్కరించుకొని మండలపరిధిలో ముత్తూరం సీతారామ చంద్ర స్వామి దేవాలయంలో జరిగే సీతారామ కళ్యాణం పోస్టర్స్

దేవాలయ ఇన్చార్జి ఈవో రెంటాల సమత గురువారం ఆవిష్కరించారు. ఈసందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ శ్రీరామనవమి పండగ వేడుకలు ఈనెల 16 నుండి ప్రారంభమవుతాయన్నారు. ఈకార్యక్రమంలో ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు బోర్రా వాసుదేవాచార్యులు, శ్రీనివాసచార్యులు, దేవాలయ చైర్మన్ చైర్మన్ తుక్కూరు జీవన్, మాజీ చైర్మన్ వనం సరహారి, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మల్లెల అజయ్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# జ్యోతిబా పూలే కి శ్రద్ధాంజలి



ఖమ్మం ప్రతినీధి ఏప్రిల్ 11 ప్రజా జ్యోతి మహాత్మా జ్యోతిబా పూలే 198వ జయంతిని పురస్కరించుకుని జిల్లా కలెక్టర్ వి.పి. గౌతమ్ ఘనంగా నివాళులర్పించారు. గురువారం కలెక్టర్ క్యాంప్ కార్యాలయంలో జ్యోతిబాపూలే చిత్రపటానికి కలెక్టర్ పూలమాలలు వేసి శ్రద్ధాంజలి

ఘటించారు. ఈ సందర్భంగా జ్యోతిరావు పూలే అందించిన సేవలను, ముఖ్యంగా మహిళల విద్యాభివృద్ధి కోసం అనితరసాధ్యమైన రీతిలో కొనసాగించిన కృషిని గుర్తు చేసుకున్నారు. పూలే జయంతి కార్యక్రమంలో ఖమ్మం ఆర్డీఓ జి. గణేష్, దుర్గాప్రసాద్, క్యాంప్ కార్యాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### పేదలకు సేమియా పంపిణీ

ఖమ్మం, ఏప్రిల్ 11 ప్రజా జ్యోతి



రంజాన్ పర్వదిన సందర్భంగా గురువారం నాడు ఖమ్మం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఆర్ఎస్ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో పేదలకు సేమియాను పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్పొరేటర్ మిక్కిలేని నరేంద్ర మంజుల చౌదరి ప్రారంభించారు. ముస్లింలకు ఎంతో పవిత్రమైన రంజాన్ పండుగ రోజు పేద ముస్లింల కోసం ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చేపట్టడం అభినందనీయమని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్ ఎస్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ రేష్యాను ఆమె అభినందించారు. ఆర్ఎస్ ఫౌండేషన్ చేపట్టే సామాజిక కార్యక్రమాలకు తమ వంతు సహకారం అందిస్తామని ప్రకటించారు ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు నరేంద్ర చౌదరి, హరీష్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ రేష్యా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అబ్దుల్ కలాం సేవ రత్న అవార్డు

### అందుకున్న జర్నలిస్ట్ బాబురావు

సీనియర్ జర్నలిస్ట్ కు దక్కిన అరుదైన గౌరవం



తిరుమలూరుపాలెం, ఏప్రిల్ 11, ప్రజాజ్యోతి :

సీనియర్ ప్రముఖ జర్నలిస్ట్ టి యు డబ్ల్యు జె ఐ జే యు జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు ఆంధ్రప్రభ రిపోర్టర్ మోట పోతుల బాబురావుకు గురువారం అరుదైన గౌరవం దక్కింది. హైదరాబాదులోని రవీంద్రభారతిలో డే స్ప్రేయింగ్ యుఎస్ఏ ఇండియా ఇంటర్నేషనల్ యూనివర్సిటీ, చేయూత సోషల్ సర్వీస్ ఆర్గనైజేషన్ ఆధ్వర్యంలో మాజీ రాష్ట్రపతి స్వర్గీయ ఏపీజే అబ్దుల్ కలాం సేవ రత్న అవార్డు, బెస్ట్ ప్రశంసా పత్రాన్ని ప్రముఖుల చేత అందుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా వైస్ ఛాన్సలర్ డాక్టర్ ఆమోస్, చేయూత సోషల్ సర్వీస్ ఆర్గనైజేషన్ ఫౌండర్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ వైయస్ చిన్నారావు చేతుల మీదుగా అవార్డును అందుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా బాబురావు మాట్లాడుతూ తాము గత 23 సంవత్సరాలుగా జర్నలిస్టుగా సుదీర్ఘమైన సేవలు అందించడంతో పాటు సమాజంలో మంచి గుర్తింపు దక్కింపుకొని సమాజానికి ఉపయోగపడే విధంగా పత్రికా రంగంలో సేవలు అందించటం తమ అదృష్టంగా భావిస్తున్నామని అని చెప్పారు. జర్నలిస్టుగా నీతి నిజాయితీతో పాటు నిబద్ధతతో అంకితభావంతో పనిచేసే ఎందరికో మేలు జరిగే విధంగా వార్త కథనాలు రాయడంతో పాటు సమాజానికి మేలు జరిగే విధంగా కృషి చేయడం తనకు సంతోషాన్ని కలిగించిందని చెప్పారు. అంతేకాకుండా పత్రికా రంగంలో పనిచేయడంతో పాటు సమాజంలో ఉన్నటువంటి పేద వర్గాలకు పేద విద్యార్థులకు వృద్ధులకు వికలాంగులకు అందులకు తమకున్న శక్తి మేర సహాయ సహకారాలు అందించటం తో పాటు సమాజం బాగుండాలని కోరుకోవడం వారి యొక్క కష్టాల్లో పాలుపంచుకోవటం తమ యొక్క అదృష్టంగా భావిస్తున్నానని బాబురావు చెప్పారు. ఇందుకుగాను గొప్ప రాజనీతజ్ఞుడు గొప్ప మేధావి రాష్ట్రపతిగా ఈ దేశానికి సుదీర్ఘమైన సేవలందించి నటువంటి గొప్ప మహనీయుడు డాక్టర్ ఏపీజే అబ్దుల్ కలాం పేరు మీద సేవ రత్న అవార్డుతో పాటు బెస్ట్ ప్రశంసా పత్రం అందుకోవటం నేను ఏనాడో చేసుకున్నావుణ్ణి ఫలంగా భావిస్తున్నానని బాబురావు సంతోషాన్ని వ్యక్తపరిచారు. ఈ అవార్డ్ ను తమ తల్లిదండ్రులకు తమ సతీమణికి నేను పుట్టిన గ్రామానికి నన్ను ఆదరిస్తున్న సమాజానికి అంకితమిస్తున్నట్లు ఆయన తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు ప్రముఖులు, కుటుంబ సభ్యులు బంధువులు, పాల్గొన్నారు.

## ఖమ్మం జిల్లా పద్మశాలి రిటైర్డ్ ఉద్యోగుల ద్వితీయ వార్షికోత్సవం

ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి

ఖమ్మం జిల్లా పద్మశాలి రిటైర్డ్ ఉద్యోగుల ద్వితీయ వార్షికోత్సవం స్థానిక %xహీసా% హాల్లో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీ కమర్తపు మురళి ని (తెలంగాణ ప్రాంత పద్మశాలి సంఘ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు) ఘనంగా సన్మానించారు. తెలంగాణ ప్రాంత పద్మశాలి సంఘ రాష్ట్ర అధ్యక్షులుగా అతి చిన్న వయసులో ఎన్నికై ఖమ్మం జిల్లా ఖ్యాతిని నలు దిశ ల వ్యాపింప చేశారని కొనియాడారు. గత 15 సంవత్సరాలుగా పద్మశాలి సేవా సంఘం ఆధ్వర్యంలో అనేక సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని తెలిపారు. సభ అధ్యక్షులు దుస్స సత్యనారాయణ గారు సభలో సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు, నాటిక, మిమిక్రీ ,పాటలు అతిథుల సందేశాలు, పెద్దలకు సన్మానాలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్య అతిథి కమర్తపు మురళి మాట్లాడుతూ పద్మశాలీలకు ఎల్లవేళలా అండగా ఉంటానని పద్మశాలీలు రాజకీయంగా ఆర్థికంగా ఎదగాలని చట్టసభల్లో మన ప్రాతినిధ్యం పెరగాలని మనమందరం ఐకమత్యంతో ముందుకు సాగాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం జిల్లా పద్మశాలి సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి చిలక మర్రి శ్రీనివాస్ బాబు, గౌరవ అధ్యక్షులు బొమ్మ రాజేశ్వరరావు గారు, పిల్లలమర్రి కొండలరావ మనసం సీతారామయ్య , కమర్తపు నాగేశ్వరరావు, పారుపల్లి



సత్యనారాయణ, పెండెం జనార్దన్, బండారు శ్రీనివాస్, పులిపాటి సంపత్ కుమార్ ,పందా వీరభద్రం, కమర్తపు గోపాలరావు , గుడ్ల వీరభద్రమ్, గుడ్ల శ్రీను, తాటి శ్రీను, పిల్లలమర్రి వెంకటేశ్వర్లు, కమర్తపు సరిత, ఇంజమూరి సంధ్యారాణి, డాక్టర్ వేముల రాజ్ కుమార్ గారు, గురు లింగం, దివ్యమూర్తి, మేక దుర్గ నాగేశ్వర రావు, మోత్కూరి రామకృష్ణ, దుగ్గి కనుక దుర్గం , చిదిరాల వెంకట అప్పారావు, ముసునూరి రామారావు, గుంపిని శ్రీనివాస్, పంతుంగి అశోక్ , మరిపెల్లి భాస్కర్ , చిలుకోటి శ్రీను , కూరపాటి సతీష్ , పెంటి వెంకటేశ్వర్లు శివ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నూతన సమాజానికి మార్గదర్శకుడు పూలే

ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11 ప్రజా జ్యోతి. నూతన సమాజానికి విద్య మాత్రమే ఆలంబనమని , నాడు మార్గదర్శకత్వం వహించిన మహాత్ముడు పూలే అని తెలంగాణ ఉద్యమకారుల ఘోరం రాష్ట్ర స్టీరింగ్ కమిటీ చైర్మన్ డాక్టర్ కె.వి కృష్ణారావు , సీనియర్ లెక్చరర్ , ఉద్యమకారిణి కే . విజయలక్ష్మి లు కొనియాడారు. గురువారం ఖమ్మం నగరంలో సావిత్రి మాత సైన్యం బి రమాబాయి అంబేద్కర్ మహిళా సంఘం ఆధ్వర్యంలో మహాత్మ జ్యోతిబాపూలే జయంతి వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. తొలుత పూలే చిత్రపటానికి పూలమాల లు వేసి , నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ అనాటి సామాజిక పరిస్థితుల నేపథ్యంలో చదువు యొక్క ప్రాధాన్యతను గుర్తించి , ఆ చదువు తోనే బదుగు, బలహీన వర్గాల సా ధికారత సాధ్యమవుతుందని , తద్వారా నూతన సమాజ నిర్మాణం జరుగుతుందని విశ్వసించిన పూలే అందుకు అనుకూలంగా నిర్మాణ పనులు ప్రారంభించారని పేర్కొన్నారు. పూలే ఆలోచన , కార్యాచరణ , నిబద్ధత , దా ర్శనీకత కారణంగానే నేడు ఎంతోమంది బదుగు బలహీన వర్గాలు ఉన్నత పదవులను అధిరోపించగలిగారని తెలిపారు. విద్య మాత్రమే కాకుండా ఇతర సామాజిక రుగ్గుతలపై కూడా అలుపెరగని పోరాటం చేసిన యోధుడు మహాత్మా పూలే అని చెప్పారు. నేటి పరిస్థితుల నేపథ్యంలో కూడా పూలే సిద్ధాంతం ఆచరణీయమన్నారు. పూలే



స్ఫూర్తి తో భవిష్యత్తు ఉద్యమాలను , ప్రణాళిక బద్ధంగా సిద్ధం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో వీరనారి సావిత్రి మాత సైన్యం బి రమాబాయి అంబేద్కర్ మహిళా సంఘం గౌరవ సలహాదారులు షేక్. నజీమా, సంఘం జిల్లా కన్వీనర్ ఉపేంద్రబాయి , కో కన్వీనర్ ఎం. రూప్సి , ఎస్సీ ఎస్సీ బీసీ మైనార్టీ ప్రజాసంఘాల ఐక్యవేదిక నాయకులు బానోతు బద్రు నాయక్ , బట్టు రాజేందర్, దీనకుమారి , వీరన్న నాయక్ , కృష్ణవేణి, సునీత, లక్ష్మి, ఉష , జ్యోతి , కల్పన , స్వరూప, జంగంపల్లి రవి , నాగేశ్వరావు , రాధిక, రవీందర్ నాయక్ , సతీష్ నాయక్ , రాము , శ్రీను , నాగరాజు, సురభి నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## రంజాన్ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపిన తుమ్మల నాగేశ్వరరావు



ఖమ్మం ప్రతినిధి ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి ముస్లిం సోదర, సోదరీమణులందరికి మంత్రి వర్కులు గౌరవ శ్రీ తుమ్మల నాగేశ్వరరావు గొల్లగూడెం రోడ్ ఈడ్గా వద్దకు చేరుకొని ముస్లిం సోదరులకు రంజాన్ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అన్ని సేవలకు మించి మానవ సేవ అత్యున్నతమైనదని చాటి చెప్పే

రంజాన్ పండుగ లౌకిక వాదానికి, మత సామరస్యానికి ప్రతీకగా నిలుస్తుందని ఆయన అన్నారు. గంగా జమునా తెహజీబ్ కు తెలంగాణ రాష్ట్రం ప్రతీకగా నిలిచిందన్నారు. ఈద్- ఉల్- ఫితర్ వేడుకలను రాష్ట్రంలోని ముస్లింలందరూ ఆనందంగా జరుపుకొని అల్లా దీవెనలను అందుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. నెల రోజుల పాటు కఠిన ఉపవాస దీక్షల అనంతరం జరుపుకునే రంజాన్ పండుగను ముస్లింలు తమ కుటుంబ సభ్యులు, బంధు మిత్రులందరి తో ఇంటిల్లి పాది సుఖ సంతోషాలతో జరుపుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా నాయకులు రాయల నాగేశ్వరరావు గారు, జిల్లా అధ్యక్షులు దుర్గాప్రసాద్ గారు, సాదు రమేష్ రెడ్డి గారు, నగర అధ్యక్షులు జావిద్ గారు, మిక్కిలినేని నరేంద్ర గారు, రావూరి సైదాబాబు, చావా నారాయణ రావు, ఆళ్ల అంజిరెడ్డి, పుచ్చకాయల వీరభద్రం, తోటకూరి శివయ్య, అబ్దుల్ రషీద్, పాలకుర్తి నాగేశ్వరరావు, ఎండి అక్కిణ్ణి, తుంపాల కృష్ణమోహన్ కార్పొరేటర్ కమర్తపు మురళి గారు, కమతం రామకృష్ణ తదితర ముఖ్య నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# మజ్జిగ పంపిణీలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే మట్టా రాగమయి దయానంద్



కల్వారూ ఏప్రిల్ 11(ప్రజాజ్యోతి): మండల కేంద్రంలోని చంద్రుపట్ల రోడ్లో మట్ట యూత్ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటుచేసిన చలివేంద్రంలో మంచినీళ్లతో పాటు మజ్జిగ పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే రాఘవమయి దయానంద్ నాలుగవ రోజు చలివేంద్రంలో మజ్జిగ పంపిణీ కార్యక్రమానికి హాజరైన ఎమ్మెల్యే రాగమయి దయానంద్ చలివేంద్రం తో పాటు మజ్జిగ పంపిణీ ఏర్పాటుచేసిన మట్ట యూత్ సభ్యులందరినీ ఆభినందించారు. ఎండలు మండుతుండటంతో ప్రజల దాహార్చిని

తీర్చేందుకు ఇటువంటి సేవా కార్యక్రమాలు చేయడం చాలా గర్వించదగ్గ విషయమని ఇటువంటి కార్యక్రమాలు మరెన్నో చేయాలని వారిని కోరారు. అటుగా వస్తూ పోతూ ఉన్న బాటసారులకు ఎమ్మెల్యే రాగమయి చేతుల మీదుగా చల్లటి మజ్జిగ పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర నాయకులు మట్టా దయానంద్, జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకులు పసుమర్తి చంద్రావు భాగం ప్రభాకర్ చౌదరి కాంగ్రెస్ నాయకులు యాసా శ్రీకాంత్ నోటి కృష్ణారెడ్డి కాంగ్రెస్ నాయకులు శివకుమార్ నాయక్ కుంచాల గురవయ్య బైరల్ కాంతారావు ఉబ్బన బాబురావు బత్తులపల్లి కృష్ణారెడ్డి బీసీ నాయకులు లింగనబోయిన పుల్లారావు, బట్టు బాలకృష్ణ మూకర విజయరావు ఎస్సీ ఉస్మాన్ కుసునూరు బాల నాగేశ్వరరావు కాంగ్రెస్ సాంబ పొన్నూరు వెంకటేశ్వరరావు పసుపులేటి శ్రీనివాసరావు తోట సుబ్బారావు పాప బత్తిని నగేష్ వంశీ నాయక్ కంభంపాటి పుల్లచారి పంతులు దామాల సురేష్ కాంగ్రెస్ యువ నాయకులు నల్లగట్ల కిషోర్ బొల్లం ఉపేంద్ర గౌడ్ బొడ్డు తిరుపతిరావు గౌడ్ మట్ట ప్రవీణ్ గోపాలరావు బొల్లెపోగు రవి, తండు రాములు మరియు కాంగ్రెస్ నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# శ్రీవారి బ్రహ్మోత్సవాలకు ముక్కోటి దేవతలను ఆహ్వానిస్తూ గరుడ స్వామికి పూజ



ఎర్రపాలెం, ఏప్రిల్ 11, ప్రజాజ్యోతి : జమలాపురం స్వయంభు శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దివ్య క్షేత్రంలో జరుగుచున్న వసంత నవరాత్రి బ్రహ్మోత్సవాలు మూడవ రోజుకు చేరుకున్నాయి సకల దేవతలను, ముక్కోటి దేవతలను బ్రహ్మోత్సవములను తిలకించేందుకు ఆహ్వానిస్తూ, స్వామివారి వాహన రూపుడైన గరుడ స్వామి వారిని ప్రత్యేక పూజలు సల్పి “ధ్వజారోహణం” కార్యక్రమం నిర్వహించారు. తెల్లవారుజామున సుప్రభాత సేవ వ్రాత:కాల అర్చనలు, సహస్రనామార్చనలు,

“గోపూజ” వంటి వైదిక క్రియలతోపాటు “బలిహారణ” కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ధ్వజారోహణ సమయంలో గరుడ స్వామి వారికి నివేదించిన “గరుడ ముద్ద” ప్రసాదమును సంతానము కోరుకునే భక్తులకు ఇవ్వడం అయినది. స్వామివారి ఉత్సవములను తిలకించిన భక్తులు ఆనంద పరవశులైనారు. స్వామి వారిని దర్శించుకున్న భక్తులందరికీ అన్నప్రసాద వితరణ చేయడం జరిగినది. సాయంకాలం ఐదు గంటల 30 నిమిషాల నుండి “మయూర వాహనం” పై స్వామివారు ఉభయ దేవరులై అలివేలుమంగ పద్మావతి సమేతుడై గిరిప్రదక్షిణ గావించినారు. స్వామి వారి గిరిప్రదక్షిణలో శ్రీ వెంకటేశ్వర కోలాట బృందం జమలాపురం వారు కోలాటం ఆడటం జరిగినది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ వ్యవస్థాపక ధర్మకర్త ఉప్పల శ్రీరామచంద్రమూర్తి, వ్యవస్థాపకుడు కుటుంబ సభ్యులు ఉప్పల వెంకట జయదేవ శర్మ, ఆలయ పర్వవేక్షకులు కె విజయ కుమార్, ప్రధాన అర్చకులు ఉప్పల శ్రీనివాస్, ఉప ప్రధాన అర్చకులు విజయ దేవశర్మ, అర్చకులు రాజీవ్ శర్మ, ఆలయ వేద పండితులు, అర్చకులు, సిబ్బంది, గ్రామస్తులు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

# బడుగు బలహీనవర్గాల ఆశాజ్యోతి జ్యోతిరావుపూలే

- టీజీవో రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏలూరి శ్రీనివాసరావు
- టీజీవో భవన్లో ఘనంగా మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే 198వ జయంతి వేడుకలు



ఖమ్మం, ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి బడుగు బలహీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి, నవయుగ వైతాళికులు, సామాజిక తత్వవేత్త మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే అని తెలంగాణ గెజిటెడ్ అధికారుల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏలూరి శ్రీనివాసరావు అన్నారు. ఖమ్మం నగరంలోని టీజీవో భవనంలో ఆ సంఘం జిల్లా అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు కస్తూరి సత్యనారాయణ, మోదుగు వేలాద్రి ఆధ్వర్యంలో మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే 198వ జయంతి వేడుకలను గురువారం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన తెలంగాణ గెజిటెడ్ అధికారుల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏలూరి శ్రీనివాసరావు మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా

ఏలూరి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ... 1827 ఏప్రిల్ 11న మహారాష్ట్రలోని సతారా జిల్లాలో జన్మించిన మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే బడుగు బలహీన వర్గాల అభ్యున్నతి కోసం నిరంతరం శ్రమిస్తూ తన జీవితాన్నే త్యాగంచేసి బాల్య వివాహాలు నిర్మూలనకు ఎంతో కృషిచేసినారన్నారు. సత్యకోదర్శి సమాజ్ స్థాపించి మనుషుల మధ్య అసమానతలు సృష్టిస్తున్న కుల నిర్మూలనకు నిరంతరం శ్రమించిన శ్రామిక జీవి మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే అన్నారు. రాజ్యాంగ సృష్టికర్త డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్, సామాజిక సంస్కర్తలకు మార్గదర్శకులు మహాత్మా జ్యోతిరావుపూలే అన్నారు. ఆయన అడుగుజాడల్లో మనమందరం ముందుకు వెళ్లాలని, వారి ఆశయాలకు అనుగుణంగా పనిచేయాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీజీవో అసోసియేట్ ప్రెసిడెంట్ రమేష్, జిల్లా ట్రెజరర్ శేషు ప్రసాద్, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు వల్లెజి శ్రీనివాసరావు, ఖజానా శాఖ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ వెంటపల్లి సత్యనారాయణ, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం టీజీవో అసోసియేట్ ప్రెసిడెంట్ బానోత్ ద్రుసు, వేల్పుల శ్రీనివాసరావు, ప్రసన్న కుమార్, ఎన్ వి కృష్ణారావు, కనపర్తి వెంకటేశ్వర్లు, టీజీవో ప్రధాన కార్యదర్శి సుధారాణి, లావణ్య, జే.వి రామకృష్ణ, పి వీరస్వామి, టీఎస్వీ నాయకులు గంగవరపు బాలకృష్ణ, తాళ్లూరి శ్రీకాంత్, జైపాల్, హరికృష్ణ, సుధాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మహాత్మ జ్యోతిరావు పూలే ఆశయాలను సాధించాలి

సిపిఎం పార్టీ మండల కార్యదర్శి గాయం తిరుపతి రావు



పెనుబల్లి, ఏప్రిల్ 11(ప్రజాజ్యోతి): పెనుబల్లి మండలం చలమాల సూర్యనారాయణ భవనం నందు గురువారం మహాత్మ జ్యోతి రావు పూలే 197 వ జయంతి కార్యక్రమన్ని ఎన్ఎఫ్ఐఐ ఖమ్మం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు బెజవాడ సాయి శేషు అధ్యక్షతన ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం పార్టీ మండల కార్యదర్శి గాయం తిరుపతి రావు మాట్లాడుతూ భారతదేశాన్ని పట్టి పిడుస్తున్న అంటరాని తనాన్ని, కుల వివక్ష పావాలని నిరంతరం పూలే అలుపెరుగనిపోరాటం చేసారని మహిళా సమన్వయ పరిష్కారానికి నిరంతరం కృషి చేసారని, వితంతువులకు మరో వివాహం చేయటం తో పాటు కుల వివక్ష, అంటరానితనం, మహిళలపై సాంఘిక దుష్ప్రచారాలు మాసిపోవాలి అంటే విద్యార్థులు అవసరం అని ఆనాడే మహాత్మ జ్యోతిరావు పూలే గుర్తించి వారి కోసం ప్రత్యేక పాఠశాలను ఏర్పాటు చేసారని చెప్పారు.

# రంజాన్ సాముహిక ప్రార్థనలో పాల్గొన్న చేబ్రోలు వెంకటేశ్వర్లు



బోనకల్, ఏప్రిల్ 11, ప్రజా జ్యోతి: మండల పరిధిలోని రావినూతల గ్రామంలో రంజాన్ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. రంజాన్ పర్వదిన సందర్భంగా మండల సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు చేబ్రోలు వెంకటేశ్వర్లు ముస్లిం సోదరులతో కలిసి సాముహిక ప్రార్థన లో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పవిత్ర ఖురాన్ బోధించిన జకాత్, ఫిత్రా వంటి విలువైన సేవా నియమాలను పాటిస్తూ, ధానధర్మాలు చేస్తూ పేదల ఆకలి తీర్చే పండగ రంజాన్ అని నెల రోజులపాటు నిష్ఠతో ఉపవాసాలు చేసిన మీ అందరిపై అల్లా దయ ఉండాలని, మన మండల ప్రజలందరు సుఖ,సంతోషాలతో ఉండాలని ఆయన కోరారు.

# ముస్లిం సోదర సోదరీమణులకు రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలిపిన సంధ్ర



కల్వారూ ఏప్రిల్ 11(ప్రజాజ్యోతి): పవిత్ర రంజాన్ మాసం చివరిరోజు ‘ఈద్ ఉల్ ఫితర్’ పర్వదినం సందర్భంగా కల్వారూ లోని ఈడ్గా వద్ద ప్రార్థనలో పాల్గొని ముస్లింలకు మాజీ ఎమ్మెల్యే సంధ్ర వెంకటవీరయ్య శుభాకాంక్షలు తెలియజే శారు. నెలరోజులపాటు కొనసాగిన రంజాన్ ఉపవాస దీక్షలు, దైవ ప్రార్థనలు, పేదలకు సంతృప్ణ కార్యాలు నియోజకవర్గ వ్యాప్తంగా గొప్ప ఆధ్యాత్మిక వాతావరణాన్ని నింపాయని పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో జడ్పీటీసీ కట్టా అజయ్ కుమార్, మండల ప్రజా ప్రతినిధులు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు, బీఆర్ఎస్ ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలు, ముస్లిం మత పెద్దలు, ముస్లిం సోదరులు అభిమానులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### మహాత్మా జ్యోతిభా పూలే జయంతి



ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి

జయంతి వేడుకలలో రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ దమకృ సత్యం. మహాత్మా పూలే కు భారతరత్న ప్రకటించాలి అంటేద్దోర్ యువజన సంఘం. అంటేద్దోర్ యువజన సంఘం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన పూలే జయంతి కార్యక్రమనికి ముఖ్య అతిథి గా విచ్చేసిన సత్యం పూలే చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి జయంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు, ఈ సందర్భంగా సత్యం మాట్లాడుతూ మహాత్మా పూలే కి భారతరత్న ఇవ్వాలని సంఘం నుండి డిమాండ్ చేసినారు, సామజిక విప్లవకారుడు బడుగుల అసజ్యోతి మహిళా లకు విద్య నాదించిన మహానుభావుడు పూలే అని వారు కొనియాడారు అనంతరం మహిళకు పిల్లలకు పండ్లు పులిహోర పంపిణీ చేయటం జరిగింది ఈ కార్యక్రమం లో కల్పన జాన్సీ ఖాన్ శ్రీను అన్నపూర్ణ జ్యోతి తులసి రమేష్ కొండలు లక్ష్మి విద్యార్థులు మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఘనంగా ఈడ్-ఉల్-ఫితర్ వేడుకలు



చింతకాని. ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి

మండల వ్యాప్తంగా అన్ని గ్రామాలలో ఘనంగా ఈడ్-ఉల్-ఫితర్ వేడుకలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామాల్లో ముస్లిం సోదరులు మసీదులు, ఈద్గాల వద్ద రంజాన్ ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. మత పెద్దలు రంజాన్ విశిష్టతను తెలియజేశారు. శాంతి, సహనం, ఓర్పు ఇస్తాం గొప్పతనాన్ని తెలియజేస్తుందని అభివర్ణించారు. ముస్లిం సోదరులను, హిందూ సోదరులు ఆలింగనం చేసుకుని రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. హిందూ ముస్లిం ఐక్యతను చాటి చెప్పారు. ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో మత పెద్దలు, ముస్లిం సోదరులు పాల్గొన్నారు.

## ఖమ్మం అసెంబ్లీ సెగ్మెంట్స్ తాండ్ర వినోద్ రావు ముమ్మర ప్రచారం

- మోసపోయామని గోసపడుతున్న ప్రజలు. - గిరిజన తండా అభివృద్ధి ప్రత్యేక శ్రద్ధ



ఖమ్మం ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి

రెండు సార్లు బీఆర్ఎస్, తాజాగా కాంగ్రెస్ మోసపూరిత మాటలకు బలై ప్రజలు గోసపడుతున్నారని ఖమ్మం బీజేపీ అభ్యర్థి తాండ్ర వినోద్ రావు అన్నారు. ఇక తమను ఆదుకోవాల్సింది నరేంద్ర మోడీ నేతృత్వంలోని బీజేపీ మాత్రమేనని ప్రజలు బహిరంగంగా చెబుతున్నారని ఆయన చెప్పారు. నియోజకవర్గంలో గిరిజనుల అభివృద్ధిపై ఈ గడ్డబిడ్డగా ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహిస్తానని హామీ ఇచ్చారు. జిల్లా బీజేపీ అధ్యక్షుడు గల్లా సత్యనారాయణ తదితర నాయకులతో కలిసి అసెంబ్లీ సెగ్మెంట్ లో గురువారం జరిపిన ఎన్నికల పర్యటనలో ఆయన పలు గ్రామాల్లో ప్రసంగించారు. ముందుగా, రఘునాథపాలెం మండలంలో మండల అధ్యక్షులు కోట్లపల్లి నాగేశ్వరరావు ఆధ్వర్యంలో నాయకులతో కలిసి వినోద్ రావు స్థానిక శ్రీ సీతారామచంద్ర స్వామి దేవస్థానంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అనంతరం వినోద్ రావు మాట్లాడుతూ- గత పాలకుల నిర్లక్ష్యం వల్ల ఖమ్మం నియోజకవర్గం ఎంతో వెనకబడిపోయిందన్నారు. తనకు ఈసారి అవకాశం ఇస్తే ఎన్నడూలేని విధంగా అభివృద్ధి చేసి చూపిస్తానని చెప్పారు. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలోని దక్షిణ అయోధ్యగా పిలవబడే భద్రాచలం దేవస్థానాన్ని ప్రత్యేక నిధులతో అభివృద్ధి చేస్తానని ఆయన తెలిపారు. ఖమ్మం పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో కూడా మోడీ ప్రభంజనం ఉందనీ, రాబోయే ఎన్నికల్లో తనని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని ఆయన కోరారు. రఘునాథపాలెం మండలం వేపకుంట్ల గ్రామం నుండి చేరుకొమ్మ తండా వెళ్లే దారిలో ఉపాధి హామీ కూలీలను కలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కేంద్రంలో నరేంద్రమోడీ ప్రభుత్వం ఉపాధి హామీ కూలీలకు రోజువారీ వేతనం రెండు వందల రూపాయల నుండి మూడు వందల రూపాయలు పెంచారని తెలిపారు. ఉపాధి హామీ మహిళా కూలీలతో వినోద్ రావు ముచ్చటీస్తూ కేంద్రంలో

నరేంద్ర మోడీ మహిళలకు ఇస్తున్న పథకాలు అవి అమలు అవుతున్న తీరు గురించి వారికి వివరించారు. చేరువుకొమ్మ తండాలో ఇంటింటికి వెళ్లి కేంద్రంలో మోడీ ప్రభుత్వం చేస్తున్న అభివృద్ధి పథకాలను వివరించారు. కరోనా కష్టకాలంలో ప్రజలందరికీ ఉచిత వాక్సిన్ ఇచ్చిన ఘనుడు మన నరేంద్ర మోడీ అని ఆయన తెలిపారు. గణేశ్వరం, చింతకుర్తి, ఈర్లపూడి, పంగిడి గ్రామస్థులతో మాట్లాడుతూ అభివృద్ధిలో దేశం ఎలా దూసుకుపోతుందో ప్రజలందరూ గమనించాలన్నారు. అనంతరం పంగిడి గ్రామానికి చెందిన నూతన వధూవరులు బానోత్ చందర్ నాయక్ శ్రావ్యులను ఆశీర్వదించారు. రాంక్యాతండాలో ప్రజలు ఘన స్వాగతం పలికారు. అక్కడి ఉపాధి హామీ కూలీలు, వ్యవసాయ దారులు మరియు యువకులతో మాట్లాడుతూ -

ఇప్పటివరకు ఖమ్మం నుండి పార్లమెంట్ కు ఎన్నికైన ఏ ఒక్క నాయకుడు కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వం శీ% నుండి నిధులు తెచ్చిన దాఖలాలు లేవన్నారు. ఈసారి ఖమ్మం పార్లమెంట్ అభ్యర్థిగా తనని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపిస్తే కేంద్రం నుండి ప్రత్యేక నిధులు తీసుకొచ్చి గిరిజన తండాలు అభివృద్ధి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. బూడిదంపాడు పర్యటనలో సర్పంచ్ ఇంతకుముందు ఉత్తమ సర్పంచ్ అవార్డు పొందిన నాగుల్ మీరా సాబాజ్ ని కలిసి వారికి రంజాన్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. మహాత్మా జ్యోతిభావు పూలే వర్ధంతి సందర్భంగా ఖమ్మం టౌన్ లో వినోద్ రావు ఆ మహనీయుని విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. బీజేపీ అభ్యర్థి వెంట జిల్లా నాయకులు సన్నె ఉదయ్ ప్రతాప్, అల్లిక అంజయ్య, శ్యాం రాథోడ్, చావా కిరణ్, పోట్లపల్లి నాగేశ్వరరావు, ఖమ్మం జిల్లా ఎస్సీ మోర్చా నాయకులు ఈర్లాల రాంబాబు, మండల కార్యదర్శి బాలాజీ , ఎస్సీ మోర్చా నాయకులు హరిష్, మండల నాయకులు ఐల నరేష్, బూత్ నాయకులు నాగేశ్వరరావు , హరిలాల్, రమేష్, ప్రసాద్, స్వామి దాస్, తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.



## జ్యోతిబాపూలే గొప్ప సామాజిక విప్లవకారుడు

పోతినేని సుదర్శన్ సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు

మధిర ఏప్రిల్ 11 ప్రజాజ్యోతి

జ్యోతిబాపూలే గొప్ప సామాజిక విప్లవకారుడు అని వారి అడుగుజాడల్లో నడవాలని బోడేపూడి భవన్ లో సిపిఎం ఆధ్వర్యంలో జరిగిన పూలే జయంతి కార్యక్రమం లో సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు పోతినేని సుదర్శన్ అన్నారు పూలే జయంతి సందర్భంగా ఆయన చిత్రపటానికి పూల మాలలు వేసి ఘన నివాళి అర్పించారు ఘన నివాళి అర్పించారు అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ పూలే చేసిన కృషిలో చదువు ప్రాముఖ్యతను గురించి మాత్రమే చెబితే సరిపోదు అని సైన్స్ అంతగా అభివృద్ధి కానీ ఆ రోజుల్లో 150 సంవత్సరాల క్రితమే మూఢనమ్మకాలను వ్యతిరేకించాడన్నారు.. స్త్రీ సమానత్వాన్ని



కోరాడని తన భార్య సావిత్రిబాయి పూలే కు చదువు చెప్పాడు అని

తెలిపారు . ఆమె ద్వారా శూద్ర, అతిశూద్ర మహిళలకు అనేక అవమానాలు భరించి చదువు నేర్పించాడు. వితంతు వివాహాలను ప్రోత్సహిస్తూ ఉద్యమాలు చేశాడు, రైతు బాగుండాని వ్యవసాయ సంస్కరణలు ప్రతిపాదించాడు అని ఆయన తెలిపారు. అనేక సంస్కరణలు చేసి మహాత్మా బిరుదు పొందాడు. వారు చేసిన వాటిని ఆచరించి అందరికీ ఆదర్శంగా ఉండడమే వారికి ఇచ్చే నిజమైన నివాళి అని అన్నారు. పార్టీ జిల్లా కార్యదర్శి నున్న నాగేశ్వరరావు రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు పొన్నం వెంకటేశ్వరరావుమాట్లాడుతూ సిపిఎం పార్టీ కార్మిక వర్గ పోరాటాలతో పాటు సామాజిక వర్గ పోరాటాలను జమీలిగా నిర్వహిస్తుందని సామాజికంగా అణచి వేయబడుతున్న వర్గాలకు సిపిఎం అండగా ఉద్యమాలు నిర్వహిస్తున్నా మనీ తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ జిల్లా నాయకులు శీలం నరసింహారావు మండల కార్యదర్శి మందా సైదులు పట్టణ కార్యదర్శి మండవ పనింద్రకుమారి మద్దాల ప్రభాకర్ తేలపుల రాధాకృష్ణ ఓట్ల శంకరావు పడకంటి మురళి వట్టానపు మధు నాయుడు శ్రీరాములు కుక్క మోహన్ రావు దొంఠి వీరాచారి కిషోర్ బాజినేని వెంకట నరసయ్య చేయ గుండి వెంకాయమ్మ మరియు ఇతరులు పాల్గొని జ్యోతిబాపూలే చిత్రపటానికి నివాళులర్పించారు.